



DIARIO DE LA TARDE

Conservador Maurista de la Provincia

Organo del Partido

AÑO II

ALICANTE: SABADO 30 DE OCTUBRE DE 1915

NUM. 355

PARA CONCEJAL

Candidatura del Partido Liberal-Conservador Maurista

Distrito municipal número 7

San Antón

D. Fermín Bronchal Costa

Procurador de los Tribunales

La amenaza surtió efecto

No quería Romanones pasar sin presupuesto, y como es natural «exigía» (esta es la palabra) la inmediata reunión de Cortes.

Hacían el remolón Dato, el soberbio se resentía, pero al fin el menor se redujo y hubo de someterse a la tutela y a la autoridad del tutor.

Las Cortes se reunirán el 5 del actual.

¿Qué es lo que va a pasar?

Si las circunstancias o los hombres menos previsores que las circunstancias no disponen otra cosa, se verá mucho de lo que siempre hemos presenciado.

Primeramente, debate político, motivado por lo de la crisis, la política internacional, etc., etc.; así se pasará buen número de sesiones.

Luego vendrá una crisis total (o debiera venir), pero aunque así no acorra, se pasarán sus buenos quince días sin nada de provecho.

Después si los proyectos de guerra son o no preferibles a la legalización económica del país... tiempo.

Y a la postre o a la continuación de esta política desatentada, para allá a vísperas de Navidades o el partido liberal en el poder, pero sin presupuestos, sin nada de lo que ahora exigen.

No obstante, se ha conseguido el objeto que se perseguía y en esto hay que ser agradecidos.

Romanones fustiga y hace bien; lo que persigue ya es sabido, pero al cabo y al fin, convengamos en que la actual situación estaba necesitada de dos cosas: de acicate y de enseñanzas; el conde, con su viveza ha dado el primer golpe; ha sido el de atención.

En las Cortes será el segundo; el definitivo.

Buen palmetazo, señor conde.

MISCELÁNEA

Los republicanos autónomos an-

cionisima. Así pagan los «franchutis», las pruebas de cariño que algunos a españoles les prodigan, con exceso y dándose de golpes con el Sentido Común.

El semanario «España», como su jefe, es francófilo acérreo.

En más de una ocasión hemos leído en sus columnas defensas brillantísimas para la nación que lucha por el derecho de gentes, la libertad, la Kultura, la civilización, y las vaquillas de la célebre tía Javiera.

Don Melquiades hizo a París expresamente un viaje, con el propósito firme de unir más los lazos de fraternidad que nos unen a la vecina República.

Los defensores de la Kultura, de la civilización, del derecho de gentes, de la libertad, de las rosquillas de la tía Javiera y de las peladillas de Alcoy (menudas peladillas les sueltan los teutones con sus morteros del 42) agradeciendo esas espontáneas defensas impiden la circulación en su territorio, de periódicos españoles, paladines de la causa de los aliados.

El caso parece insólito, ¿verdad?

Porqué tienen que tomar tales medidas si en dichos periódicos se estimula a los que combaten por Francia, eso está bien para los germanófagos, como por ejemplo «El Correo Español», «La Tribuna» etc. etc...

Pues bien sencillo, nuestros vecinos son la «mar» de «cucos» y como quiera que los periódicos hispanos que defienden su intervención en la guerra reflejan algunas veces las palpitations de esa masa enorme que siente simpatías por Alemania, de ahí que en Francia estén dispuestos a impedir por todos conceptos que el pueblo se entere de que en España hay una importante opinión germana.

Si serán «cucos»!!!

CANDIDO CIUDADANO

Hacia la nueva crisis

Se inicia un periodo de enconada actividad política.

Crisis como la recientemente desenvelta son el polen germinador de otros más radicales, descubren verdaderos motivos de rubor, desnudan a una situación y son la bocina que apercibe a los ojeadores en turno del egoísmo político militante el término de un festín y las sefiales precursoras del refrigerio que se avecina.

En la política de los partidos en turno, cuando se toma en serio la historia anacrónica de su sucesividad, hay que advertir latentes las exigencias epicúreas de cada casta muy profesas en la escuela de sus personalísimos egoismos.

El Sr. Conde de Romanones se afirma ya en los estríbo bien lí-

pios sus arneses de lucha y ha lanzado el toque de fagina a sus huestes.

«El Diario Universal» ha promulgado la ley marcial y a estas horas se habrá movilizado en toda la línea, frente a los sectores de cada Ministerio el Estado Mayor del Conde; decimos y suponemos solo movilizado el Estado Mayor, porque es el único grado de movilización de nuestra secular política al uso, negocio de unos cuantos pocos caballeros hijosdalgos de cada situación, que dejan a los demás únicamente el usufructo platónico del espectáculo!

La hueste romanista apercibida, convertirá la miel de su tutela en mella, y los infelices datistas, restos

dispersos de otro caudillaje más fuerte, tendrán que rendirse a discreción, a la hora precisa en que no falta miembro felino relamido con el fruto de un zarpazo que inmoló dos víctimas y existen dos aportes ministeriales nublados, lisonjeramente preparados a la caída con cesantía de 30.000 reales por juro de vida.

Añádase a la tarea bélica amenazada, la naturalmente abocada para la apertura de sesiones parlamentarias.

Presupuestos, reformas militares, preocupaciones económicas catalanas, y como entremés para la variedad amena la discusión de esta singular crisis, ya calificada de bochorrosa por el periódico, que dió a la publicidad el famoso artículo «Neutralidades que matan».

Descontemos pues el resultado; el oficio de difuntos se impone para la situación datista, casualmente dentro de muy breves días, tornará a nosotros la evocación anual de nuestros muertos y el momento fatídico de todos los símbolos de la muerte.

El ciprés inmóvil emblema de lo yerto, las cruces evocadoras de los consuelos eternos, las luces mortecinas de las lámparas sepulcrales, las vistosas coronas de rememoración viva y exaltada. Todo esto prepara el ánimo fúnebreamente inclinando a advertir, que le llega «su hora» de angustia trágica al grupo datista, carne pecadora por pecado de deserción y sobre tan fúnebres auspicios se levanta gigante la figura del Conde con su sonrisa de Maquiavelo fulminador, espada flamígera en mano, decapitando el enano Dato, hundiéndolo en dos mitades al tigre de la situación, risueñamente bondadoso con los demás, y queda enhiesta aquella gigante figura, aurora de cementerio, erguida sobre las cenizas de otros, para vivir ella y los suyos con cuenta al presupuesto del Estado juguete de actuación latente e intermedia entre políticos vivos y políticos muertos.

Pero lo de menos es alzarse sobre crespones de luto, lo que hace falta es alzarse a cualquier precio.

Debe mucho el Sr. Dato a la tolerancia patriótica del Conde, al accidente de la guerra Europea y al asidero de la neutralidad de que ha hecho la sogña del ahorcado y le ha llegado la hora interesante de la zandilla, fracasada en la fecha del artículo «Neutralidades que matan», ocurriendo ahora como por conjuro de un mal humorista la crisis de motivos no declarados pero hartos sabidos, que dará al traste, a pesar del temido Andrade-España con las ilusiones de perdurableidad.

Preparamosnos pues a un cambio de postura.

Las Cortes serán abiertas según los anuncios hasta la fecha publicados. La labor de ellas será la galerna furibunda que el Dies-Colo-Neptuno de los liberales arrojará contra la nave política patroneada por el infeliz Dato, pilotada por el dictador Sánchez Guerra, que lo mismo pone a soportar al Presidente, como arroja por la borda el aparejo.

La efemeride de la caída, será el fenómeno del cambio de la vaselina a la triaca o acaso al ajenjo.

Exito nacional, apuntémoslo; cero.

F. DE LA I. PIXILLA

COSAS ESTUPENDAS

Ministerio de Psicología

Epatante, queridos, verdaderamente epatante! Julio Camba, en A B C, nos participa la idea espuesta por Arthur Kitson en el periódico «Daily Chronicle» relativa a crear en Inglaterra un Ministerio de Psicología. Despues de meditar ante tamaña «ileña», no podemos calificarla más que de una risible centredad de las de más grueso calibre.

Hay locuras nocivas, y ésta es una y para no incurrir en ella más vale tomarlo a chacota.

Yo ya me figuro el programa de este gracioso «mister» de tan peregrinas ideas.

Suponiendo que en «la rubia Albién» la organización del Estado sea idéntica a la de España, tenemos que el tal Ministerio tendría su subsecretario, sus directores generales y sus jefes de negociado. Bueno, pues diganme ustedes si no sería motivo de producir la hilaridad de que viésemos a un inglés más serio que un gorro de dormir ejerciendo el cargo de director general de la Jovialidad... Nada, señores míos, ¡epatante! Y si no sería cosa de ver a los jefes de los negociados de esta Dirección general. Serítes, como les es peculiar ser a los ingleses, diganme si no es una paradoja estar ellos al frente de los negociados de la sonrisa leve, de la irónica, de la sardioniana, de la volteriana, etc.

Pues zino agárrense a la Dirección

RISA PARA TODO EL AÑO

Y aún quedan francófilos!!

El Boletín del Protectorado francés en Tanger publica una disposición del gobierno francés, en la que terminantemente se prohíbe la entrada y circulación en el África francesa del semanario madrileño reformista «España».

Hace algunos meses y a mitad de la marcha de los acontecimientos de la guerra, los franceses impidieron la publicación de un periódico español redactado en árabe, titulado H. A. T. La cosa, como ve el lector, es grá-

General de la Melancolfa, con sus departamentos correspondientes de melancolía par reverses de la fortuna, por carácter taciturno, por no tener una peseta, por lectura de poetas chirles, etc., etc., a la de la Congoja, donde todos los expedientes se tramitarían con arreglo a la filosofía de Heráclito y por el contrario, las sentencias de Demócrata inspirarían el modo de resolver todo asunto en la Dirección General de la Jocosidad, siendo, en fin, la Filosofía las leyes por que se regirían.

Y para que todo diese una idea de su finalidad, los porteros y demás bajo personal usarían uniforme apropiado al cometido del negociado, a que cada cual destinado, estuviese. Así, pues, arlequines cascabeleros, rientes y alocados, habrían y también graves hombres vestidos de negro y con gesto compungido darían a entender el más hondo duelo.

Nada, lectores; aquí hago punto. Les juro a ustedes que no me había dado cuenta de las tonterías que estaba escribiendo. Ya les he dicho al principio que algunas locuras son nocivas, así como también lo es ocuparse de ellas. Porque la verdad es que, sin pensamos mucho en la «descomunal» idea lanzada por el diabólico «mister», acabamos por quedarnos tan mochales como después de haber leído de un tirón los «Viajes morrocótudos» de Pérez Zúñiga.

NICOLAS MORALES

Salón Novedades

Digna de todo elogio es la laboriosidad de los artistas que actúan en el Salón Novedades, por la variedad que procuran dar al cartel.

«El Cuento del dragón», «El amigo Melquiades» y «El método Goritz», son los últimos éxitos alcanzados en los que han oido merecidos aplausos las Sras. Ramón, Saeta y Llobregat y los Sres. Sánchez, Oliver Acuaviva, Marco, Fuentes y Soler.

El público responde a los esfuerzos de la Empresa, llenando el Salón en todas las secciones y tributando a los artistas merecidas ovaciones.

Crónica de sucesos

LAS GANANCIAS DEL OBRERO

Encontrándose trabajando en el horno de Salvador Forner el panadero Vicente Pérez Samper, se produjo anoche una herida en la mano derecha, siendo curado en la Casa de Socorro.

Posesión

En la Prensa de Linares leemos que ha llegado a aquella población, nuestro querido amigo Don Vicente Ramón Alcaráz, que se ha posesionado del cargo de oficial de 4.ª clase de la Intervención del Estado en la «Arranyanes».

Acompaña en su viaje a tan estimado amigo su distinguida esposa Doña Teresa Arques.

Los Tenorios

Este año vamos a tener representaciones de «Don Juan Tenorio» hasta en la ropa.

Lo mas notable es que todas ellas

correrán a cargo de compañías de zarzuela, y si las crónicas no mienten tendremos «Tenorios» de tal indole, en el Teatro Principal, Salón Nove-dades, Teatro de Verano, Cine-Sport Orfeón de Alicante y Casa del Pueblo.

Tantos como teatros tenemos en la capital.

Casa del Pueblo

El grupo artístico obrero que dirigen los Sres. don Rafael Palazón y don Carlos Moreno, anuncia dos grandiosas veladas dramáticas para los días 31 de Octubre y 1.º de Noviembre poniéndose en escena ambas noches el inmortal drama de don José Zorrilla «Don Juan Tenorio».

Están encargados de su interpretación los Sres. Coloma, Irles, Palazón, García, Srtas. Martínez, Molina, señores Aznar, Martínez, señorita Braceli, Sres. Cano, Esplá; Sra. Barrachina, señora García, señorita Blanes, señores Beltrán, Olmos, Serrano, y Alvaro.

Dado el amor al arte que sienten los artistas que forman el grupo Artístico Obrero de la Casa del Pueblo, esperamos que den una esmerada interpretación a la obra de Zorrilla.

Elogios a nuestra publicación

«El Parlamentario» de Madrid se hace eco de un artículo que vió la luz pública en nuestras columnas, firmado por don Juan Carranza, y con tal motivo ofreció elogios a nuestra publicación y al articulista.

Agradecemos en lo que valen esos elogios por venir de una persona tan competente en el periodismo, como el exredactor de A.B.C. señor Antonio del Olmet.

Dice así «El Parlamentario».

Nuestro simpático colega «La Lealtad», de Alicante, órgano del partido maurista de la provincia, al tratar una ruiiosa cuestión ocurrida recientemente, dedicó palabras de gran elogio a nuestro querido director, en un admirable artículo que firma don Juan Carranza.

Muchos nos placen estos elogios; pero los agradecemos doblemente por venir de esa juventud entusiasta y sincera que rinde homenaje al ilustre y honrado político D. Antonio Maury, por quien nosotros sentimos una gran veneración y verdadero respeto y cariño.

Destino

Ha sido destinado a prestar sus servicios en la plaza de Centa, el teniente del Regimiento de la Princesa Don Pedro Blanco Consuelo, que en breve marchará a tomar posesión de su nuevo destino.

Teatro Principal

Para el jueves 4 de Noviembre próximo, está anunciado el sensacional debut del eminente profesor doctor Adryan.

El espectáculo será en extremo atrayente, tanto por su parte teatral como por su científica, toda vez que el profesor Adryan dará notabilísimas sesiones de hipnotismo, ilusionismo y prestidigitación, acompañado

de nádele en sus trabajos el notable Musu Charles.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Pinta» c. Casals de Cartagena con carga de tránsito.

Id. id. «Isleño» c. Descallar, de Palma de Mallorca e Ibiza con id. general y 42 pasajeros.

Id. id. «C.º La Plata» c. Goicoechea, de Bilbao y escalas con id. general.

Laud id. «María» c. Pascual, de Barcelona con id. general.

Pailebot id. «Rosario» c. Giménez, de Melilla con pipas vacías.

Goleta inglesa «Hilda» c. Yetmán, de San Juan de Terranova con baca-lao.

DESPACHADOS

Vapor español «Isleño», para Palma e Ibiza con carga general y pasa-jeros.

Vapor español «Pinto» para Londres y escalas con carga general.

Vapor español «C.º La Plata», para Barcelona con carga general.

Pailebot español «Joven María», c. Campillo, para Garrucha con car-bón.

El tímido portugués

Parce, increíble, pero es cierto, entre el martes y el miércoles de la prente semana ha ocurrido en Yecla un caso de esos que a veces leemos en los periódicos y que nos hace exclamar. Pero hay cándidos en el mundo capaces de ser engañados de esta manera?

Pues sí, señores, aun quedan y buena prueba de ello es el tímido de que ha sido objeto una señora conocidísima de todos apreciadísima de Yecla entera por buena y simpática.

Según las versiones que hemos re-cogido es como sigue:

El martes en la mañana se presentaron en casa de dicha señora, en la cual tiene instalado un pequeño comercio en el que entre otras cosas, vende vino, dos individuos regularmente indumentados a beberse dos copas del citado líquido.

Al pagar lo hicieron con una peseta de la que no tomaron las vueltas, se pretexto de que habían de volver más tarde a tomarse otras copas de mora, y al oscurecer tornaron de nuevo trabajando conversación con la dueña, diciéndole que eran exportadores de cereales para Italia y Francia, para lo cual pidieron referencias de quienes podrían proporcionarles los artículos que necesitaban, y a este punto presentóse un señor bastante bien portado el que llevaba un pequeño maletín de piel.

Preguntó por el padre Roque diciendo que un caso de conciencia habría obligado a venir de América para restituir una fortuna de 8.000 duros de que era portador en aquel maletín, que hacía muchos años fué estafado por su padre a una familia de ésta, para lo cual era necesario que el padre Roque estuviese presente para abrir la caja en donde tenía el dinero y que él se encargase de repartir aquella cantidad entre los pobres y obras benéficas ya que por desgracia no había encontrado a la familia que buscaba.

La señora como era natural dijo que no conocía a aquel sacerdote el

americano, entonces, le pidió que aceptara en depósito la caja conteniendo las 40.000 pesetas en cuyo reparto tomarían parte la depositaria y los otros dos presentes, pero que para garantía y tratándose de personas desconocidas como eran ellos convenía que presentaran una prueba de que por su posición o bienes, eran dignos de la confianza que se les otorgaba, a lo que contestaron exhibiendo ambos sendos fajos de billetes de banco.

Tocó el turno a la dueña de la ca-sa y ésta, previa petición a un vecino de un billete de mil pesetas, exhibió

este. Al retirarlo dijole el americano (seguiremos llamándole así) que tanto ella como los dos presentes depo-sitaran los billetes en la caja que contenía el capital, lo que hicieron cerrándola el americano y pidiendo a la dueña que hasta su regreso de Vi-lleña donde marchaba aquella noche a recoger el olvidado testamento de su difunto padre, jurara ante su crucifijo a la vez que los otros guardar el secreto.

Fué la víctima a buscar el crucifijo y se hizo la ceremonia, pronunciando el americano una terrible impreca-ción ante la sagrada imagen pidiendo el castigo de quien quebrantara el juramento pronunciado, retirán-do-se los tres seguidamente, dejando la caja y el maletín.

Fué la víctima confiada al día siguiente por la mañana a esperar el tren de Villena donde debía de volver el portador del testamento, pero espe-ró en vano. Recorrió luego fondas y posadas y en ninguna de ellas apa-recía el esperado; por lo cual y sos-pechando ya se, tratara de un tímido puso los hechos en conocimiento de la Guardia Civil y ésta en el del Juzga-do que ha comenzado la instrucción del corresponsal sumario, según nuestras noticias, pues por la misma señora sabemos que la caja solo con-tiene recortes de periódicos.

El comercio y la guerra

En vista de un telegrama recibido el en ministerio de Estado, se advierte a los comerciantes españoles que expor-tan a Dinamarca frutas u otra clase de productos con destino a Rus-sia, la absoluta necesidad que tienen de que las mercancías vayan acom-pañadas del certificado de origen, sin el cual, no serán admitidas en aquél imperio.

Los Exploradores

Como ya hemos anunciado, esta noche tendrá lugar en el Teatro Principal la función a beneficio de los Exploradores Alicantinos.

Las obras anunciadas son «Moli-nos de Viento», «Chiquita y bonita» y «La Verbena de la Paloma».

Auguramos un éxito formidable, dadas las simpatías con que en Ali-cante cuenta tan respetable institu-ción.

Sin pasarelas

Los vecinos de la Calle de Calde-rón de la Barca, esperan que ahora, con motivo de las elecciones municipales se acuerden de sus justas peti-ciones los concejales del distrito y los candidatos, e interpongan su in-

fluencia para que se construyan las pasarelas de que tan necesitada es-tá aquella calle, que siendo sin disputa una de las más hermosas de Ali-cante, queda intransitable cuando llueve.

Veremos si por agenciarse votos, hacen ahora lo que no han hecho cuando no necesitaban el favor del vecindario.

Por los tonos de alto patriotismo y justa indignación que revela, reproducidos de «Diario de Alicante» el siguiente artículo:

COMENTARIO DEL DIA

Adelante, tío Sam!
Dió la noticia la Prensa de Madrid. «El Imparcial» y «El Mundo» publi-caron hermosos artículos con patrióticas vibraciones. Los yankees han inspirado a Cuba la idea de levantar un monumento glorificando a las víctimas del «Maine».

Está ese episodio en la cabeza de página triste de nuestra Historia. Página que tiene grandes amargas, profundos resquemores, muy íntimas dolencias. Mas al recordarla, nuestra frente posee la serena alivio del honor sin mancha. Entre los rescoldos

de la catástrofe quedaron girones de alma pedazos dolorosos de un pue-blo exhausto y pobre perdonado, pun-donoroso, caballeresco...

Al leer los detalles sentí un escalofrío. Luego reaccioné. Ni exaltación, ni desprecio, ni odio. Un poco de re-pugnancia. Nada, más. Hace algún tiempo se publicó cierto folleto do-cumentado probando nuestra inocencia en la voladura de aquel barco. Se determinaban las causas agenes a todo agente exterior, como resultado de minuciosos trabajos, reconoci-mientos y sondeos.

Tienen razón. Tales hechos «Gloriosos» deben inmortalizarse. Es-culpírlos en letras de oro. Bien lo merecen. Alimentaron solapadamen-te la insurrección. Nos desangraron primero, con manos agenes desde la sombra. Y cuando nos vieron cansados, indefensos, nos despojaron. Bra-va hazaña propia de los pacifistas y neutrales mercaderes de municiones en la gran contienda Europea!

Puede el tío Sam coronar su obra pasada perpetuando ofrendas a los muertos del «Maine». Si dependiera de mi modesto voto, no se entablaría gestión alguna para impedirlo. En nuestra honrada pobreza tengamos el decoro de no rogar al injuriante poderoso. Será quijotescos; pero en la vida hay algo más que una letra de cambio y que ellos no entienden.

Háganlo donde y cómo les plazca. Vengan alardes de marmel y esplendores de bronce. No hay por qué en-rojecer. Reflejarán ante los hombres y ante los tiempos la vil injuria, la cobarda calumnia, el miserable despojo.

Y las generaciones venideras sa-brán buscar entre soberbios pedruscos y gallardas construcciones toda la farsa, todo el cínico disfrío em-pleado por un buitre pletórico de yida para desplumar a un gorrión ané-mico...

¡Adelante, tío Sam!

EME ENE.

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

LA ACTITUD DE ITALIA ANTE LOS BALKANES

El Consejo de ministros ha marcado definitivamente la actitud que adopta Italia ante el problema balcánico.

Se desconocen los términos en que se han tomado estos acuerdos.

El interés por conocer el detalle de estos acuerdos, es grande.

TOMA DE PIROT.—SAQUEOS DE LOS BULGAROS

Un despacho de Sofía anuncia que los búlgaros se han apoderado de Pirot.

Los refugiados que han llegado a Salónica, confirman que los búlgaros después de la ocupación de Kotsonia, se entregaron a toda clase de herejías y pillaje, incendiando las casas.

LA NEUTRALIDAD GRIEGA

El Gobierno búlgaro ha hecho saber al griego, que si las tropas búlgaras rechazan al enemigo sobre territorio griego no tendrá en cuenta la neutralidad.

ULTIMATUM A GRECIA

Roma.—Despachos recibidos de Atenas aseguran que los Gobiernos aliados han decidido intimar a Grecia.

cia exigiéndole desmovilice su ejército o marche contra Bulgaria, tan pronto como las fuerzas anglo-francesas desembarcadas en Macedonia lleguen a un total de 150.000 hombres, previstos en el tratado de alianza serbio-griega.

LA POLÍTICA GRIEGA

La situación parlamentaria en Grecia es nuevamente amenazadora hasta el punto que permite considerar como probable un cambio en la situación política interior, formándose un nuevo ministerio de tendencias francamente germanófilas.

CONSECUENCIA DE UN BOMBARDEO

Un despacho de Constanza dice que durante el bombardeo de los puertos y ciudades búlgaras de Barra y Burgas por los acorazados y torpederos rusos, parte de las tropas de la artillería búlgara, encargada de defender las costas, vitorearon a Rusia provocando incidentes graves.

Barna y Burgas han quedado casi destruidos a consecuencia de los bombardeos.

DIMISIÓN DEL GABINETE FRANCES

París.—Mr. Viviani, envió a Poin-

caré una carta con la dimisión colectiva del Gabinete, exponiendo que cuando se presentó la última interpellación referente al comité no fué completa la unanimidad para el voto de confianza como se había pedido francamente.

Añade Viviani, que otra personalidad política pondrá reformar y cementar la unión perfecta que es el deseo de todos y ahorreas más necesaria que nunca.

PRISIONEROS Y BOTIN

El parte anterior italiano también manifiesta que se ha comprobado que estos días nos hemos apoderado, a lo largo del frente del Iszno, de cinco mil sesenta prisioneros.

Entre los prisioneros se hallan 113 oficiales.

Además nos hemos apoderado de un mortero, cuatro lanzabombas, 21 ametralladoras y un millar de fusiles.

BARCO A PIQUE

Un crucero británico ha echado a pique en la bahía de Hansa a un barco que se supone iba cargado de armas y municiones para los alemanes del África Oriental.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCES

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno francés en la forma siguiente:

Presidencia, y Negocios, Briand.

Vicepresidencia y Estado, Freycinet, Bourgeois, Combès, Guesde, Deny y Cochin.

Justicia, Viviani.

Guerra, general Gallieni.

Marina, Lacaze.

Interior, Malvy.

Hacienda, Ribot.

Agricultura, Melino.

Obras públicas, Sembat.

Comercio, Clementel.

Colonias, Doumerge.

Instrucción, Paislavo.

El ministro del Trabajo se designará esta noche.

Rumores de paz

LA SALUD DEL KAISER

Madrid.—Algunos periódicos americanos han publicado una nota que ha producido gran interés entre los que se encuentran interesados en la marcha de la guerra europea.

Se dice en dichos periódicos, que

el día de la paz se aproxima y que es-

ta se verificará en los primeros me-

sos del año próximo.

Añaden que el kaiser se encuentra

inclinado a ella, por notarse muy que-

rrantado de salud.

Se indica como lugar para las ne-

gociaciones diplomáticas, a España,

por ser la nación que con más si-

ridad y respeto ha guardado su neu-

tralidad.

Hay quien relaciona con esto la ac-

tiva instrucción de los excedentes de

cupo presentando su más lucida or-

ganización militar.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatinos 4, Fábricas: Plaza de Sónora y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábricas, núm. 158 Despacho, 144) — A L I C A N T E —

Santa Ana

JUAN PASTOR

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas tóxicas para el Hígado, Estreñimiento, Disentería, Neuralgia y Artritis.

Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de magnetoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

[Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.

Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los más cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona. Con tales reformas, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterapéuticos, la estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer su tratamiento más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Ariona.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.

Referencias a D. Francisco Vicente Morata.—Alicante.

Escalinos Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLIEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente á la estación de M.Z.A.

ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vacas, Argolla en negro y color, Box-Calf, Dólgolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero súlido negro y avellana. Guarnicionería y todos los artículos anexos al oficio de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillas, herramientas y artículos de lujo para carrejales. Por la competencia y antigüedad en el negocio y experiencia en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno Interno del Hospital

Clinico de Valencia

Consulta Médico-Quirúrgica

general y especial de

Enfermedades de la Infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Málaga y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salida de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Panamá, con transbordo en Habana si vapor de la Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativo), Habana, Puerto Limón y Cartagena, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sebastopol, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan y Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Cozoban por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga combinadas y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Cero, con transbordo en Curacao para Cumaná, Cartagena y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las esquinas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Saint-Louis, Suez, Colombo, Singapur, Ile de Man y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás esquinas intermedias que es la ida hasta Barcelona, presignando el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Almería el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Melilla, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa oriental de África. Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las esquinas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alejamientos muy cómodo y trato esmerado, esas ha acrecentado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo servicios por líneas regulares. La Compañía puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas fáctiles, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sociedad que da estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que se son entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseas hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio especial saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Jijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia.

SUSCRIPCION

En la capital un mes

1 peso

Fuera de la capital un trimestre

4 Id.

Redacción y Administración, en el Círculo del partido.

Navas, 21